



**Прокуратура Российской Федерации  
Прокуратура Саратовской области**

**Ртищевская межрайонная  
ПРОКУРАТУРА**

ул. Мало-Московская, 23, г. Ртищево,  
Саратовская область, Россия, 412030

25.06.2015 № 106ж-2015

Ваше обращение по вопросу законности переноса зенитного орудия в г. Ртищево рассмотрено и по нему проведена проверка.

По доводам, изложенным в Вашем обращении, межрайпрокуратурой ранее проводилась проверка, в ходе которой было установлено, что 11 марта 2015 года состоялось заседание Ртищевского районного совета ветеранов (пенсионеров) войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов по вопросу подготовки к празднованию 70-летия победы в Великой Отечественной войне, на котором было рассмотрено ходатайство руководителя музея «Боевой Славы» МОУ СОШ № 7 г. Ртищево Овчинниковой А.С. о переносе памятника защитникам Ртищевского неба на его первоначальное место – площадь городского культурного центра г. Ртищево, где он был установлен 9 мая 1985 года.

Вышеуказанное ходатайство было удовлетворено решением Совета ветеранов единогласно и 25 апреля 2015 года памятник «Защитникам Ртищевского неба» – 243-му отдельному артиллерийскому дивизиону был установлен на площади городского культурного центра г. Ртищево и объединен с памятником «Защитникам Ртищевского неба» - 100-му отдельному батальону воздушного наблюдения, оповещения и связи.

В связи с объединением указанных памятников памятник «Защитникам Ртищевского неба» - 100-му отдельному батальону воздушного наблюдения, оповещения, был видоизменен и на нем установлена надпись: Защитникам Ртищевского неба – 243-му отдельному артиллерийскому дивизиону и 100-му отдельному батальону воздушного наблюдения, оповещения и связи, от благодарных горожан. Также были выполнены работы по замене дульной части ствола памятника Защитникам Ртищевского неба – 243-му отдельному артиллерийскому дивизиону, в связи с ее полным износом.

Согласно информации отдела учета объектов культурного наследия министерства культуры Саратовской области «памятник Защитникам Ртищевского неба – 243-му отдельному артиллерийскому дивизиону», в списках объектов культурного наследия (памятников градостроительства и архитектуры, истории, монументального искусства), расположенных на территории Саратовской области, не значится.

При проверке также было установлено, что в период с 2006 года по апрель 2015 года вышеуказанное зенитное орудие на чьем-либо балансе не находилось и являлось бесхозным объектом.

Однако администрацией Ртищевского муниципального района в период с 2006 года по май 2015 года мер к признанию данного объекта бесхозным, либо его постановке на баланс и внесения в реестр муниципального имущества, не предпринималось.

Для устранения выявленных нарушений межрайпрокуратурой в адрес главы администрации Ртищевского муниципального района внесено представление об устранении выявленных нарушений действующего законодательства, которое в настоящее время находится на рассмотрении.

С результатами рассмотрения мер прокурорского реагирования Вы можете ознакомиться в Ртищевской межрайонной прокуратуре, у помощника межрайпрокурора Беликова Р.П., по адресу: г. Ртищево, ул. М. Московская, 23.

В случае несогласия с принятым решением Вы вправе обжаловать его вышестоящему прокурору или в суд.

Заместитель Ртищевского межрайпрокурора  
младший советник юстиции



Н.Н. Кольцов